
Was wir machen
Unser Leistungsbild umfasst die Technische Gesamtplanung von Gebäuden und der erforderli-

chen technischen Infrastruktur. 

- Wir konzipieren innovative, technische Gebäudedesigns. Wir entwickeln neuartige, speziell 

auf den Bedarf der Immobilie und den Nutzen zugeschnittene Systeme und überführen sie in 

technisch nachhaltige Gebäudekonzepte.

- Wir lenken durch Projektmanagement - von der Planung bis zum ersten Betrieb - zu einem 

erfolgreichen Abschluss. 

- Wir bieten unseren Kunden zudem Leistungen in den Bereichen Wettbewerbsberatung, 

Machbarkeitsstudien, Technisches Controlling, Technical Due Diligence, Projektmanagement 

und Qualitätsmanagement.

Meilensteine - Form und Funktion
„Form und Funktion ist die Basis der Ästhetik.“ - Dieser Leitsatz hat KBP in den letzten 30 Jahren 

geprägt und ist Basis für unsere Planungsmethodik SystemsEngineering. SystemsEngineering 

ist eine systemorientierte Methode, um in unserem schnellen, komplexen und vernetzten Umfeld 

richtig zu navigieren und die richtigen Entscheidungen vorbereiten und treffen zu können. Einige 

Projektbeispiele sind Beleg für unsere Herangehensweise:

1974 Bankhochhaus für die HypoVereinsbank, München
 bahnbrechende Systemlösung zur rationellen Energienutzung

1981 Neue Druckerei Süddeutscher Verlag, München
 erstmalige Realisation von Energierückgewinnung aus dem Druckvorgang

1986 BMW Forschungs- und Innovationszentrum, München
 Entwicklung und Umsetzung der Infrastruktur- und Installationssystematik für die 

 Werkstatt- und Hybridgebäude

1993 – 2008  Reichstagsgebäude und Technikverbund, Berlin
 ökologische Energiekonzeption zur CO2-Reduktion, Energieverbund Parlaments- 

 bauten mit BHKW-Nutzung und geothermischer Energiespeicherung.

1998 – 2010 BMW Antriebsprüffeld, München
 Entwicklung der  Systemarchitektur für 90 Motor- und Antriebsprüfstände,

 7 Rollenprüfstände und 70 Aggregate-Prüfstände drei Bauabschnitten

2003  Bürohochhaus GAP15, Düsseldorf
 Entwicklung von Baugruppen zur Vorfertigung für einen elliptischen Grundriss

2006  Mercedes-Benz Rohbauhalle, Sindelfingen
 Vollständige Planung und Konstruktion in 3D

2009  Mercedes-Benz Neubau Produktionsstandort in Kecskemet, Ungarn
 Planung technische Installationen der Produktions- und Verwaltungsgebäude

2010 Hotelprojekte der 5-Sterne-Klasse: Swiss Hotel in Odessa und Luxushotel mit   

 Spa und Wohngebäude im neuen Quartier „Schwabinger Tor“ in München

Wer wir sind
Ca. 70 Experten in den Bereichen Versorgungstechnik, Elektrotechnik, Konstruktion und Ma-

schinenbau, Betriebswirtschaftlehre, Projektmanagement und Architektur bilden das KBP Team.  

Geschäftsführer Michael Kuehn kann überdies auf die langjährige Erfahrung der Bürogründer 

Michael Kuehn sr. und Werner Bauer zurückgreifen. 

Das KBP-Management-Team, bestehend aus Klaus Drüke, Günther Hammitzsch, Jörg Mundle 

und Norbert Schmeidl, bildet den Kern für die anstehenden anspruchsvollen Aufgaben. 

Leistungsbereiche
Alternative Energien - Wasserstofftechnik, Wärmepumpen, Wärmerückgewinnung, BHKWs, En-

ergiespeicher, Geothermie, Photovoltaik, Solarthermie, Gas, Wasser Abwasser - Sanitärtechnik, 

Wasserversorgung, Wasseraufbereitung,  Be-/Entwässerung, Elektrotechnik - Energieversorgung/-

verteilung, Licht-, Konferenz-, Informations-, Sicherheitstechnik, Mittel-/Niederspannungsanlagen, 

Wärme-/Kältetechnik - Wärme-/Kälteerzeugung, -verteilung, Fernwärme, Heizwerke. Raumluft-

technik - Raum- und Prozesslufttechnische Anlagen für Gebäude-/Industrieprozesse, Abgas-/

Filtertechnik, Absauganlagen, Sondermedien - Tankanlagen, Kraftstoffversorgungsanlagen, 

technische Gase, Fördertechnik - Aufzugs-, Krananlagen, Fahrtreppen, Automation - Sicher-

heits- und Brandfallkonzepte, Mess-, Steuer- und Regeltechnik, Gebäudeleittechnik, technischer 
Brandschutz - Inertisierungs-, Hydrantenlösch-, Sprinkleranlagen, Reinraumtechnik - 

Filter- und Luftführungstechnik, Raum-/Objektplanung, Medienver-/entsorgung, Labortechnik - 

Neutralisationsanlagen, Wasserbewirtschaftung, Abscheidetechnik, Objektplanung, Stahlbau - 

Technischer Stahlbau, Maschinenbau.

Kunden
Unsere Kunden betrachten tech-

nische Innovationen und Zuverläs-

sigkeit als Schlüssel für die Nach-

haltigkeit Ihrer Immobilie.

Kundenliste (Auszug):

AUDI

BMW

BLB - NRW

Brose

Bundesbaugesellschaft 

Bayr. Versorgungskammer

Daimler

Deutsche Bahn

Deutsche Flugsicherung

DIFA

EADS

Fraunhofer Gesellschaft

Flughafen München

Graphic Engineering

Helmholtz Gesellschaft

HUK Coburg

HypoVereinsbank

IKB Bank

IVG

LBB

Max-Planck-Gesellschaft

Messe München

Microsoft

Phoenix Real Estate

Siemens

Süddeutscher Verlag

Swiss Life

Stadtwerke München

Tishman Speyer

TÜV Süd

TU Bauamt München

VIVICO

Volkswagen

Wittelsbacher
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Kuehn Bauer Partner berät, entwickelt, plant und realisiert als technischer Gesamtplaner innovative 
und werthaltige Performance für Gebäude. Wir unterstützen unsere Kunden bei der Umsetzung von 
anspruchsvollen Immobilienprojekten.
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